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Az Isten kinyújtja felénk a kezét 
Luther Márton életrajzírói feljegyezték, 

hogy amikor elcsüggedt, vagy nagy szoron-
gatásba került, újra és újra leírta a falára, az 
íróasztalára: Vivit! Él! Jézus él! Ebben a 
rövid, de sorsdöntő" mondatban mindig v i ­
gaszt talált. Newtontól, a nagy tudóstól, aki 
mélyen hívó ember volt, valaki egyszer gú­
nyosan megkérdezte: „Aztán hogyan szedi 
össze az Isten majdan életre a halottakat?" 
A nagy tudós belenyúlt a fiókba, kivett egy 
dobozt, abból egy marék vasreszeléket, és 
szétszórta az asztalon. „Szedje össze" -
mondta az idegennek. „Nem tudom" - fe­
lelte az. Erre a tudós kivett a zsebéből egy 
mágnest, és a vasreszelék fölé tartotta. Mind 
hozzácsapódott! Egy szempillantás alatt! 
Az utolsó szemig! „Nos, valahogy így!" -
felelte szerényen a tudós. „Engem máris 
magához vonzott!" 

Húsvétot akkor ünnepeljük meg a leg­
szebben, ha az Isten kegyelmét - mint sze­
retett gyermekei - boldogan elfogadtuk. 
Egy fiatalember sok évvel ezelőtt milliós 
örökséget utasított el. Két fiútestvér kiván­
dorolt Amerikába. Mivel ügyesen és szor­
galmasan dolgoztak, hamarosan meggazda­

godtak. Amikor az idősebbik meghalt, va­
gyona a fiatalabb testvérre szállt. De ő sem 
élt sokáig. Miclótt elhunyt, teljes gazdagsá­
gát egyetlen európai unokaöccsére hagyta. 
Az unokaöcs meg is kapta ajánlott levélben 
az erről szóló értesítést, de kevélyen meg­
tagadta a levél átvételéi, mivel az nem volt 
elégséges módon felbélyegezve. Bosszan­
kodott amiatt, hogy valami jelentéktelen kis 
portót kellett volna fizetnie. így hát inkább 
visszaküldte a levelet, ezzel a megjegyzés­
sel: „Címzett nem fogadta el!" Miután az 
egyetlen örökös nem tartott igényt az örök­
ségre, a vagyon álszármazott az amerikai 
államra. Csak három évtized után tudta meg 
az unokaöcs, mi volt az elutasított levél tar­
talma. Óriási erőfeszítések árán sem tudott 
a végzésen változtatni. 

Az örökkévalóságban biztosan igen so­
kan fognak keseregni, mivel elutasították az 
Isten kegyelmét, az örök élet megnyerését. 
Isten csupán annyit várt tőlük, hogy ismer­
jek el bűnös voltukat, kérjék Isten bocsána­
tát és köszönjék meg az örök élet ajándékát. 
Ennyi kis „portót" kellene adni az Istennek. 
Ezen a húsvéton is kinyújtotta felénk kezét 

az Isten, hogy részt adjon nekünk az örök 
élet örökségéből. Nem szabad elutasítanunk 
tovább ezt a kinyújtott, drága atyai kezet! 
Hiszen a Biblia is felteszi a kérdést: „Hogyan 
menekülünk meg mi. ha nem törődünk ilyen 
nagy üdvösséggel...?" (Zsid. 2;3) Minden 
idők legnagyobb kínálata ez: fogadd el Jézus 
Krisztusnak a Golgotán megszerzett üdvössé­
get! Ne utasítsd cl magadtól! 

Újra elérkezett húsvét kedves ünnepe! Az 
ünnep több, mint munkaszünet. Az ünnep 
az emberi lélek testet is átható, átmelegítő 
öröme, örömóra. örömnap. Szahadság hul­
lámainak tetejére emelkedve, most végre 
szóhoz jut a lélek. A test finomabb falatokat 
harap, finomabb italokat kortyol. Bizonyos 
az. hogy érzés nélkül, hit nélkül, gondolat 
és imádság nélkül, templom nélkül sivatag 
az ünnep. Ember vagy! Ünnep nélkül nem 
élhesz! Isten gyermeke vagy! Húsvéti öröm 
nélkül, húsvéti feltámadáshit nélkül nem él­
hetsz! 

Boldog húsvétot kívánok Szent Amb­
rus himnuszával: 

Kérünk, teremtő Istenünk, 
Vigadva húsvét ünnepén: 
Ne ártson nékünk a halál, 
Védd meg örökre népedet! 

Sághy András lelkész 

Két nívódíj celli növendéké 

Zenei sikerek Győrben 
Március elején rendezték Győr­

ben az ifjú muzsikusok versenyét. 
Az Ádáin Jenő Zeneiskola növendé­
kei eredményesen szerepeltek a kü­
lönböző hangszeres produkciókkal. 

Gordonkával arany minősítést 
Kapott Sebestyén Barbara, ezüstöt 
Sebestyén Péter és Király Eszter, 
tanáruk Orosz Sándor. Bronz mi­
nősítést kapott hegedűjátékáért 
Kovács Ágnes, tanára Fülöp Ba-
lázsné, és fuvolajátékáért Berta Ri­

ta, tanára Pulay Teréz. Zongorával 
nívódíjat kapott Németh Viola, ta­
nára Bejcziné Németh Tünde, és 
Szabó Krisztina, tanára dr. Tóth 
Lajosné, bronz minősítést Cseh 
Annamária, tanára Némethné Bod­
nár Zsuzsanna. 

Kiemelkedő sikernek számít, 
hogy a területi zongoraverseny há­
rom korcsoportban versenyző 64 
zongoristájának három nívódíjat 

(Fofolatás a 2. oldalán) 

Száz éve született Szabó Dezső 
Április 18-án lesz a 100. év­

fordulója a neves csöngei tanító. 
Szabó Dezső születésének, s idén 
40 éve annak, hogy eltávozott 
családja és tanítványai köréből. 
A kettős évforduló kapcsán 
Csönge Község önkormányzata . 

az általános iskola és egykori ta­
nítványai szervezésében április 
18-án délután 2 órakor emlékün­
nepséget tartanak az egykor köz­
tiszteletben álló, nagy műveltsé­
gű pedagógus sírjánál a csöngei 
temetőben. 

Kitüntették a rendőrkapitányt 
Molnár Lajos, a celldömölki 

rendőrkapitányság vezetője a na­
pokban ünnepelté 50. szüle­
tésnapját. 

Ez alkalomból a Kuncze Gá­
bor belügyminiszter állal ado­
mányozott aranygyűrűt dr. Bene 
László, Vas megye rendőrfóka-
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rtffifjfií 

pitánya nyújtotta át az ünnepelt­
nek. Makkos István polgármes­
ter pedig a város közbiztonságá­
ért végzett kiemelkedő munkája 
elismeréseként emléklapot adott 
át a képviselő-testület jelenlété­
ben. 

A köszöntő szavak elhangzása 
után Molnár Lajos interjút adott 
a városi televíziónak, valamint 
lapunknak. Elmondta, hogy 
munkája során mindenkor egy 
idős tanítómestere intelmeit 
igyekezett szem előtt tartani, mi ­
szerint ezen a pályán nagyon 
nagy kitartásra, tisztességre és 
kiegyensúlyozottságra van szük­
ség. Szeretni kell az embereket, 
hogy segíteni tudjunk rajtuk. 
Hogy vezetői munkájában ered­
ményes tudjon lenni, nagy szük­
sége van a jó kollégákra, akikben 
itt nincs hiány. 

(Folytatás a 2. oldalon) 
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Kitüntették a rendőrkapitányt 
(Folytatás az 1. oldalról) 

-Cel ldömölköt ma a béke szi­
geteként emlegetik - mondta. 
Ahhoz, hogy ez így is maradjon, 
megfeszíteti munkára, elsősor­
ban megelőző tevékenységre van 
szükség. Igyekeznek ott lenni a 
közterületeken, szórakozóhelye­
ken, s mindenütt, ahol a puszta 
rendőri jelenlét is hasznos lehet. 
Emberbarát stratégiát akarnak 
követni. Szeretnének közel ke­
rülni a tisztességes emberekhez, 
és problémáik megoldásában a 
segítségükre lenni. 

- Az elmúlt három hónapban 

csökkent a bűnesetek száma a te­
rületünkön. Ha ezt tudnánk tar­
tani éves szinten, akkor talán 
még elégedettek is lehelnénk -
vélekedett egy kérdésre vála­
szolva. 

- Ha erőm és egészségem en­
gedi, a jövőben is ugyanilyen k i ­
tartással és szorgalommal fogok 
tevékenykedni azért, hogy Cell­
dömölk közrendje és közbiz­
tonsága a továbbiakban se romol­
jon, és városunkban mindenki 
békében tudjon élni és dolgozni 
- zárta a beszélgetést az alezre­
des. 

Völgyi L. 

Zenei siker Győrben 
(Folytatás az I. oldalról) 
ítéllek oda, ebből kettőt celldömöl­
ki növendék kapott. 

Németh Viola, az Eötvös Lo­
ránd Általános Iskola tanulója 
négyévé zongorázik. Édesanyjával 
kiskorában eldöntötték, hogy zon­
gorista lesz, és ugyan konkrét el­
képzelése még nincs, de a tervei 
közöli továbbra is szerepel kap a 
zongora. Bejcziné Németh Tünde 
elmondta, hogy Viola az elérhető 
120 pontot megszerezte, az elvárá­
sokhoz képest maximálisan teljesí­
tett. Az adolt pillanatban a tudás, a 
sok gyakorlás, a lélekjelenlét és a 
szerencse is hozzájárult a kiemel­
kedő szerepléshez. 

Szabó Krisztina a Gáyer Gyula 
Általános Iskolába jár. ó először 
hegedült, majd a testvére révén 
megtetszett neki a zongora, így 
mosl a két hangszert együtt tanulja. 
Számára is nagy meglepetés volt az i 
eredmény. Örömükben - na meg az 
izgalom hatására - a verseny végén 
a két kislány együtt sírt. Dr. Tóth 
Lajosné szerint a zsűri nagyon kri­
tikus szemel figyelte és értékelte a 
versenyt. Magas voll a mérce, na- | 
gyok voltak az elvárások. De ma­
gas volt a színvonal is, kiváló pro­
dukciók közül válogathattak. 

Gyerekek és tanáraik közös 
munkája és öröme ez a szép ered­
mény. Tulok G. 

Ünnepi istentiszteletek 
Római Katolikus Plébánia, Celldömölk 

Nagycsütörtök, nagypéntek, nagyszombat: este 19 órakor istentisz­
telet. 

Húsvét első és misnapján: reggel 7 órakor, fél 9 órakor és 10 
órakor, este 19 órakor istentisztelet. 

Római Katolikus Plébánia, Alsóság 
Nagycsütörtök: este 18 órakor ünnepi mise, oltárfosztás. 
Nagypéntek: 15 órakor istentisztelet passióval. 
Nagyszombat: 18.30 órakor szertartások - ünnepi mise. feltámadási 

körmenet. 
Húsvétvasárnap és hétfő: 10 órakor ünnepi nagymise. 

Református Egyházközség, Celldömölk 
Nagypénteken 18 órakor istentisztelet. 
Húsvét első és másnapján 10 órakor istentisztelet. Minden alkalom­

mal úrvac soraosztás. 
Evangélikus Egyházközség, Celldömölk 

Nagycsütörtökön este 6 órakor esti istentisztelet úrvacsoraosztással. 
Nagypéntek délelőtt 10 órakor istentisztelet, úrvacsoraosztással. 

Esle 6 órakor passiói istentisztelet 
Nagyszombaton este 6 órakor esti istentisztelet. 
Húsvélvasárnap délelőtl 10 órakor ünnepi istentisztelet, úrvacsora­

osztással. Este 6 órakor istentisztelet. 
Húsvéthétfőn délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet, úrvacsoraosz­

tással. Este 6 órakor istentisztelet. 
Evangélikus Egyházközség, Alsóság 

Nagypénteken délelőtt 10 órakor istentisztelet Alsóságon. 
Húsvét első napja: 8.30 órakor istentisztelet Izsákfán, 10 órakor 

istentisztelet Alsóságon, 14 órakor istentisztelet Kisköcskön, 15.30 
órakor isteniisztclet Kamondon. 

Húsvét másnapján: 10 órakor istentisztelet Alsóságon, 13.30 órakor 
istentisztelet Zalameggycsen, 15 órakor istentisztelet Rigácson. M i n ­
den alkalommal úrvac soraoszt is. 

AMBROZIANUS HÚSVÉTI DICSÉRETE 

A sarkon már hajnal remeg, 
A nappal jár a földeken. 
Fény nyilai tündöklenek, 
Fussanak a kísértetek! 

Az éjnek réme hulljon el. 
Lé lek-szorongás múljon el. 
Mind. amit az éj homálya szült, 
Bűn és borzalom haljon el. 

S amaz utolsó reggelen. 
Melyért virrasztásunk eseng. 
Ömöljön egykor fénye majd. 
Miért ma énekünk sóhajt. 

Dicsérjük az örök Atyát, 
Dicsérjük egyszülött Fiát, 
S a Leiket, a Vigasztalót 
Most és örök időkön át. 

ERDÉLYI HÚSVÉTI KÖSZÖNTŐ 

Jóreggell azoknak, akik itt lakoznak, 
Verset mondanék, ha meghallgatnának. 
Jézus feltámadott, nagy örvendezéssel 
Áldják hát az Istent hangos énekléssel. 
Áldom én is ezért, mert ma húsvét napja 
Virradt mireánk, áldott szent órája. 
Most jöttünk Krisztus kicsiny mezejéből 
Az illatozó rózsák virágos kertjéből. 
Azt kívánom most, még sokáig éljenek. 
Sok boldog húsvétot vígan megérjenek. 
Kárt. bút. bánatot sose szenvedjenek. 
Mind földön, mind mennyben boldogok legyenek 

ÉRTESÍTÉS 
A MÜLLEX KFT. 

értesíti a tiszteli lakosságot, 
hogy a hétfői hulladékszállítási nappal 

érintett városrészen 

1998. április I3-a, 
húsvét hétfő helyett 
1998. április 14-én, 

kedden lesz hul ladékszál l í tás . 

Hírek a KMK-ból 
- Április 17-ig Hihetetlen csodabogarak a 

trópusi őserdőben címmel kiállítás nézhelő 
meg, mindennap 9-17 óráig. 

- 19-ig megtekinthető a Diósgyőri Képző­
művészeti Stúdió vándorkiállítása. 

- 11-én 10 órától húsvéti tojásfestés gyer­
mekeknek. 

- 18-án 19 órakor a veszprémi Petőfi Szín­
ház Karinthy Frigyes: Tanár Úr kérem c ímű 
vígjátékát adja elő. 

- 21-én 17.30-kor Pap Rita és Bodnár At­
tila koncertje gyerekeknek. 

- 23-án 14 órakor a Tündér Erzsébet című 
népmesejáték gyermekeknek a Duna Mű­
vészegyüttes előadásában. 

- 30-án 18 órakor jótékonysági műsor a 
Celldömölki Mozgássérüllek Egyesületének 
javára. Közreműködik a Gáyer Gyula Általá­
nos Iskola irodalmi színpada Némethné Ori 
Irma tanárnő vezetésével. Oláh László elő­
adóművész, Wendler Magdolna és Wendler 
Ibolya zenetanárok. 

Gy. G. 
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A szavazatszámláló bizottságok választott tagjai 
Celldömölk városban - a korábbi évek hagyományainak megfele­

lően - 10 szavazókör fog működni. 
A képviselő-testület a választási eljárásról szóló 1997. évi C. tör­

vény 23. §-a alapján a szavazatszámláló bizottságok tagjainak és pót­
tagjainak az alábbi személyeket legutóbbi, április l-jén megtartott 
ülésén megválasztotta. 

A szavazatszámláló bizottságok további egy-egy tagját a választó­
kerületben jelöltet, iletve listái állító je lö lő szervezet, illetőleg a füg­
getlen jelölt bízza meg. A szavazatszámláló bizottságnak legalább öt 
tagból kell állnia. Alakuló ülésükön választott tagjaik sorából elnököt 
választanak. 

A most megválasztott szavazatszámláló bizottsági tagok esetében 
folyamatosan vizsgálni kell, esetükben nem keletkezett-e összeférhe­
tetlenség. Ha igen, akkor helyébe a póttag lép. 

A bizottságok választott tagjai a következők: 
7. sz. szavazókör: Mészáros József, Lenner Jó-
Lőwinger György, Mester- zsef, Dörnyei Lászlóné. 

6. sz. szavazókör: 
Tarrósy Imre, Rozmán László, 

PethŐné Somlai Ibolya. 
7. sz. szavazókör: 
Boznánszky Lászlóné. Szabó 

Istvánné, Vörös Imréné. 
8. sz-. szavazókör: 
Maár Katalin, Ölbei Ferencné, 

Kéri Józsefné. 
9. sz. szavazókör: 
dr. Varga Gáborné, Győri Ele-

mémé. Somogyi DezsŐné. 

10. sz. szavazókör: 
Bódai József, Kosztolánczi 

Mária, Baracskai József. 

Póttagok: 

1. Piri Gyuláné 
2. Pálné Horváth Mária 
3. Szomjú Lászlóné 
4. Nemes Zoltán 
5. Soósné Imre Gyöngyi 
6. Fárkasné Zsámboki Csilla 

A 4. számú, sárvári székhelyű országos egyéni választókerületi 
választási bizottság celldömölki illetőségű tagja Kovács Károlyné 
dr., póttag dr. Smidéliusz Sándor. 

házy Ernőné. Nagyné Tóth And­
rea. 

2. sz. szavazókör: 
Pajor Katalin. Németh Zoltán, 

Zsámboki Zoltánné. 
3. sz. szavazókör: 

4. sz. szavazókör: 
Bcbesi Józsefné, Vass László­

né, Dénes Károlyné. 
5. sz. szavazókör: 
Danka Imréné, Bödör János. 

Lökkösné Varga Alíz. 

Még egyszer az ajánlószelvényekről 

Mezőgazdasági fórum Jánosházán 
Kis Zo l tán , a Földművelésügyi Minisztérium közigazgatási 

államtitkára 1998. április 15-cn 19 órakor mezőgazdasági fóru­
mot tart Jánosházán a Művelődési Házban. Házigazda: dr. Göde 
György, az SZDSZ országgyűlési képviselőjelöltje. 

Az országgyűlési képviselő-
jelöltségért indulóknak 750 érvé­
nyes ajánlócédulát kell össze-
gyűjteniük ahhoz, hogy a hivata­
los jelölőlistára felkerüljenek. Az 
ajánlócédulákat április 17-én 16 
óráig kell leadni a választási b i ­
zottságoknál. A választási irodák 
számítógéppel ellenőrzik a cédu­
lákat, csak a hibátlanul kitöltött 
szelvényeket hitelesítik. Az a hi ­
teles ajánlószelvény, amelyre a 

választópolgár ráírja a lakcímét, 
a személyi számát, a képviselő­
jelölt nevét, a je lölő szervezet ne­
vét (vagy azt, hogy független), és 
saját kezűleg aláírja. A választási 
bizottság három napon belül dönt 
az ajánlócédulák érvényességé­
ről, utána vehető nyilvántartásba 
a jelölt. Április 20-ára válik is­
mertté, hogy Vas megye öt egyé­
ni országgyűlési képviselői he­
lyéért hányan indulnak harcba. 

Képviselőjelöltek Kemenesalján 
Lapzártánk idején javában zajlott az ajánlószelvények ellenőrzése, a jelöltek regisztrálása. A 

végleges, a május 10-ei választásokra készülő szavazólapokon szereplő névsort a következő lap­
számunkban közöljük. 

Eddigi ismereteink szerint a 4. számú (Celldömölk-Sárvár) választókerületben az Együtt Ma­
gyarországért Unió Simonics Pál vállalkozót, a TESZ megyei szervezetének soros elnökét, a 
FIDESZ-Magyar Polgári Párt és a Magyar Demokrata Fórum Kovács Ferencet, a fiatal 
demokraták megyei szervezetének elnökét, a Független Kisgazdapárt Velekey József gépésztech­
nikust, a Kereszténydemokrata Néppárt dr. Dénes Tibort, Sárvár polgármesterét, a párt megyei 
elnökét, a Magyar Demokrata Néppárt dr. Gömbös Ferenc jánosházi fogorvost, a párt megyei 
elnökét, a Magyar Szocialista Párt Szabó Lajos jelenlegi országgyűlési képviselőt, a Munkáspárt 
Bódi Miklóst, a rábapatyi alapszervezet titkárhelycttesét, a Szabaddemokraták Szövetsége dr. 
Göde György orvost indítja képviselőjelöltként. (A pártokat, illetőleg szervezeteket ábécé sorrend­
ben közöltük.) 

FELHÍVÁS 
V Á L A S Z T Á S I K A M P Á N Y T 

S Z E R V E Z Ő K R É S Z É R E 

Ezúton kérünk mindenkit, szervezete­
ket és magánszemélyeket, hogy a válasz­
tási kampány időtartama alatt városunk 
területén csak az arra kijelölt helyeket 
használják plakátok és hirdetések kifüg­
gesztésére. Amennyiben nem hirdető­
oszlopon vagy hirdetőtáblán helyezik el 
a plakátokat, úgy az szabálysértési eljá­
rás lefolytatását vonja maga után. 

Polgármesteri Hivatal Celldömölk 

Kampánycikkek ingyen a következő lapszámban 
Felhívjuk a jelöltek figyelmét, hogy a ko­

rábbi választások gyakorlatának megfelelően 
az Új Kemenesalja tulajdonosa és kiadója, a 
Celldömölki Polgármesteri Hivatal ingyen 
felajánl egy teljes újságoldalt minden egyes 
jelöltnek programja, illetőleg saját személye 
bemutatására. A bemutatkozó cikkeket ter­
mészetesen nem lapunk munkatársa, hanem 
az illető jelölt, illetve kampánystábjának va­
lamelyik tagja írja. így annak tartalmáért szer­
kesztőbizottságunk felelősséget nem vállal. 

A kampány cikk eket egyidőben, a lapstruk-
'úra kívánalmainak megfelelő elhelyezéssel 
és sorrendben az Új Kemenesalja április 23-
án megjelenő számában közöljük. Azért nem 
május 7-én, mert az újságot - kéthetente meg­

jelenő lap lévén - a választást megelőző na­
pon, tehát a kampánycsend idején is terjesz­
tik, így annak mentesnek kell lennie minden­
féle kampánytevékcnységtől. Mindezen meg­
fontolások szerint a választás második fordu­
lója elolt, május 21-én megjelenő lapszá­
munkban sem tudunk kampánycikkeket kö­
zölni. Az éves megjelenési rend változtatása 
nélkül tehát csak a már említett április 23-ai 
szám tudja fogadni a választással kapcsolatos 
közleményeket. Ezeket a nyomdai átfutás mi­
att legkésőbb április 14-én délelőtt 10 óráig 
kérjük eljuttatni a kiadó címérc. a polgármes­
teri hivatalba Molnár Gábor szakreferenshez. 
A később leadott cikkeket nem tudjuk elfo­
gadni. 

Az április 23-ai, illetőleg az azt megelőző 
lapszámokban fizetett hirdetés formájában 
természetesen az ingyen kínált oldalnyi ter­
jedelem mellett további közlemények is meg-
jelentethetők. 

A hirdetés díjait lapunkban rendszeresen 
meg lehet találni. 

A szerkesztőbizottság fenntartja magának 
a jogot, hogy a kampány gyűlésekről és más 
politikai rendezvényekről a választást meg­
előzően - ugyancsak a korábbi gyakorlat sze­
rint - belátása szerint közöljön tudósítást, tö­
rekedve természetesen arra, hogy a jelöltek 
és pártjaik egyenlő esélyt kapjanak a megszó­
lalásra. 

A Szerk. 
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Százötven éve szabadságharcát vívta népünk 
Az Új Kemenesalja önálló írások sorozatával emlékezik meg az 

184S-49-es Forradalom és szabadságharc 150. évfordulójáról. 
Igyekszünk a lehető legteljesebb képet adni részint a korabeli 
kemenesaljai történések felelevenítésével, a forradalmi és szabad­
ságharcos események résztvevőinek, vezéralakjainak megidézése-
vei, másfelől a Jelenkori megemlékezések minél teljesebb köríí 
bemutatásával híradások, tudósítások formájában. 

Kérünk tehát mindenkit, különösen Is Kemenesalja települé­
seinek krónikásait, küldjék el megemlékezd írásaikat. Biztatjuk 
továbbá a művelődési és oktatási intézmények, rajtuk kívül ter­
mészetesen minden más szervezet vezetőit, küldjenek részletes 
programokat a tervezett megemlékezésekről és más események­
ről. Legyen ez az oldal egész éven át, s talán még jövőre is a 
szabadságharc megidézésének színtere. A Szerk. 

Vönöck 1848-as huszárőrmestere: Szili Pál 
A vönöcki evangélikus temetőben sűrű 

bokrok és fák övezte helyen található Szili 
Pál sírhelye, egyszerű síremléke. 

K i volt Szili Pál? 
Keveset tudunk életéről, ő az, akinek em­

léke, neve fennmaradt falunkban e korszak 
hőseiről. A Vönöck község törtenete című 
krónikában találhatunk utalást arra, hogyan 
érintették a falu lakosságát az 1848-as ese­
mények: ..Községünk lakossága 1848-49-
ben sem maradt tétlen, képviselői ott vannak 
a szabadságért küzdők első soraiban. 1848. 
május l-jén megválasztott Vas megyei B i ­
zottságban Vönöck községet Márton Pál és 
Nagy Károly képviselték. A szabadságharc 
idején községünk lakói fiaikat is elküldik a 
haza védelmére, akiket a 7., a 44. és a 45. 
honvéd zászlóaljakba soroztak be. Ezek a 
honvédek kél ízben jutottak szerephez. Elő­
ször a horvátok betörésekor Meszlen környé­
kén. Másodszor 1849 nyarán, amikor Mura­
szombat felé irányították Őket. Majd mikor az 
osztrákok júliusban végleg megszállták Vas­
vármegyét, a mi vidékünkön a szabadságharc 
teljesen véget ért. 

Községünk egyik tanítója. Szili Pál huszár-
őrmestcrkénl vett részt a szabadságharcban. 
Községünk lakossága sokat és nagy tisztelet­
tel beszélt róla. Szakállt viselt, mivel az arcán 
kardvágás volt, hogy azt eltakarja. A vönöcki 
temetőben van eltemetve, sírját az iskolás 
gyerekek ma is gondozzák, utcát is neveztek 
el róla a községben." 

Az Evangélikus Lelkészi Hivatalban fellel-

i \vVl i f t - / , - - i)J  

hciő halotti anyakönyv szerint S/.ili Pál evan­
gélikus tanító 1825-ben született, és 1892. 
február 15-én, 67 éves korában halt meg. 

Nagyon kevés írásos emlék maradt az utó­
kor számára, kép sem készüli Szili Pálról. 
Milyen volt az arca? Hogyan képzelheti el 
egy mai diák a 48-as huszárőrmcstert, a taní­
tót? 

Az iskola rajzszakkörös tanulói próbálták 
elképzelésüket formába önteni. Két portré a 
legsikerültebbek közül, melyek legjobban 
megfelelnek e soroknak: „így mondták: Meg­

tanította a gyerekeket becsületre, nagyon ke­
mény ember volt, de jó tanító." 

Szili Pál emlékét őrizzük; minden évben -
ha az időjárás „engedi" - a március 15-ei 
iskolai ünnepélyünket az evangélikus teme­
tőben tartjuk, sírjára virágot helyezünk el. 

Kegyelettel és büszkeséggel emlékezünk 
Vönöck 48-as huszárőrmesterére, a község 
volt tanítójára. 

(Képeink: Kékvölgyi Noémi és Koloszár 
Tivadar rajza.) Horváth Ferencné 

igazgató 

SMIDÉLIUSZ BÁLINT 

A szerelem távolsága 
Másodikos koromban Petőfi verséi betűzgettem az olvasókönyvem­

ből: „Itt van az ősz...". Gvitla bátyám kíváncsian hajolt fölém: 
-Nicsak. te meg ennek a szerelmi szélhámosnak a versét tanulod? 
Nem tudtam, mire gondolt. 

* 
Még húsz éves sem volt, bejárta az országot és mindenhol egy szép 

kislányka volt az ihletője. Az én falumban, Csöngén élt Csáfordi Tóth 
Ferenc nyugalmazott huszárőrnagy, földbirtokos. Osszejárósak voltak 
az ostffyasszonyfai Salkovics mérnökékkel, akiknél Sándor '39 nyarát 
töltötte. (Legalábbis így mesélte az öregapám.) No, hát az ö Rózsa 
lánya szép volt, de előkelő is. A Salfon-icsékrud nyaraló költöifjonc 
pedig szegény, 

Petőfi hamar beleszokolt a gondudan úri életbe. Otthonosan mozgott 
a jómódúak társaságában. így ismerte meg Rózát. Csodálta őt, verseket 
írt hozzá. Róza azonban figyelemre sem méltatta. 

A fiú noj)i sétája Ostffy asszonyféiwl Csöngére vezetett, csak liogy 

láthassa. Mindig emlegette: ..Csönge közelebb van Ostffy asszony fához, 
mint Ostjfyasszonyfa Csöngéhez." 

Igen. a szerelmes szíve gyorsabban vitte, mini hozta őt. 
Petőfi azonban a szünidő végén egyaránt távol került Ostffyasszony-

fától is, Csöngétöl is. Méis vidékeken, más lányokhoz sietett szerelmes 
szívvel. R pár hét emlékét azonban mindig Őrizni fogják nagyapáink 
történetei. 

* 
Ostffy asszony fán lakunk, épp abban az utcában, melyben Salko-

vicsék háza állt és áll ma is. Ha a költőt emlegetjük - például ma­
gyarórákon - eszembe jut, hogy egy nyáron ott lakott az utcánk 
végén. 

A Magyar írók Nemzetközi Szövetsége és a társult szervek, a 
Nemzetközi Petőfi Irodalmi Társaság pályázatot hirdettek a Pető­
fi-évforduló tiszteletére. A pályamunkák műfaja: Petőfi-legenda, 
vers, próza. 

Általános iskolások próza kategóriájában I V . helyezést ért el az 
ostffyasszonyfai általános iskola három, 6. osztályos tanulója: Smi-
déliusz Bálint, Mátis Zsuzsanna, Berghoffer Milán. Március 7-én 
Egerben került sor a díjak átadására. 
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„Jó közösség kovácsolódott össze 
Az egyházi iskoláról nyilatkozik Czupor Attila és Szele Zsolt 

Immár négy éve működik 
városunkban a Szent Benedek 
Katolikus Általános Iskola, ám 
az ott tanuló gyerekeken - és 
szüleiken - kívül kevesen Isme­
rik az intézmény belső életét. 
Munkájukról, céljaikról kér­
deztük az iskola Igazgatóját, 
Czupor Attilát. 

- Tavaly harminc gyereket 
írattak be hozzánk. Évről évre 
többen jelentkeznek iskolánkba. 
A kezdetekkor nem láthattuk, 
hogy igazából mekkora érdeklő­
désre számíthatunk. Azokban a 
szülőkben született meg az igény 
aZ: egyházi iskola iránt, akik iga­
zán élik a keresztény életet. Dön­
tően befolyásolja az iskolavá­
lasztást az, hogy a szülők érték­
rendjében hol helyezkedik el a 
keresztény nevelés. A legfőbb tá­
mogatást azonban a nagyszülők­
től kaptuk. Ők még emlékeztek a 
Celldömölkön néhány évtizeddel 
ezelőtt működő katolikus iskolá­
ra. Hogy mennyire aktuális volt 
a régi hagyomány felelevenítése, 
az. az évek során beigazolódott. 
Az iskola fenntartója a püspök. 
Ö gondoskodik a zavartalan mű­
ködésünkről. Emellett számítunk 
az önkormányzat segítségére, tá­
mogatására is. Ezúton is köszön­
jük, amit idáig értünk tettek. 

- Milyen szempontok szerint 
verbuválódott a tantestület? 

- A keresztény iskolában há­
rom fontos dolgot tartunk szem 
előtt: a keresztény életvitelt, a ta­
nár példaadó személyiségét és 
természetesen a szaktárgyi tudá­
sát. Ezt a hármas egységet nehéz 
megtalálni. A legfontosabbnak a 
szakmai tudást tartjuk, de a pe­
dagógusnak mindenképpen el 
kell fogadnia a keresztény neve­
lés elvárásait. Személyisége dön­
tő szerepet játszik a gyermekek 
fejlődésében, ezért csak a hiteles 
pedagógus válhat a tanulók sze­
mében példaképpé. 

- Ezt elég nehéz lehet megol­
dani, hiszen csak később derül ki 
a pedagógus rátermettsége. 

- A nálunk dolgozó tanárok jól 
működő keresztény közösségek­
ből kerültek az iskolába, és szak­
mai tudásuk is magas színvonalú. 
Jó közösség kovácsolódott össze. 

- Miért éppen Szent Benedek 
az iskola névadója? 

- Ennek két oka is van. Első 
számú tanítónk Krisztus, és a ta­
nításban az egyik leghitelesebb 
követője Szent Benedek volt. 
Ezért lett példaképünk és isko­

lánk névadója. A másik ok pedig 
az, hogy bencés rend működött a 
városban. Az oktatás mellett fel­
adatunk, hogy egy végső célt 
mutassunk a gyerekeknek. Jé­
zust, akinek példája állandó, 
örök, nem a kor szelleméhez és 
erkölcséhez alakul. 

- A hittanórákon k(vül miiven 
lehetőség van a keresztény érté­
kek megismertetésére? 

- A tanár személyiségén ke­
resztül kell érvényesülnie min­
den tanórán. A hit és a szeretet 
egységének még az iskolán kívü­
l i találkozásokban is hatnia kell. 

- Ahhoz, hogy valaki az isko­
lába kerülhessen, milyen feltéte­
leknek kell megjelelnie? 

- Bárkit szívcsen fogadunk. 
Amelyik család igényli ezt a 
másfajta nevelési, ide írathatja a 
gyermekéi. A régi katolikus isko­
lák elit iskolák voltak. Nekünk 
nem célunk, hogy csak a legjobb 
képességű gyermekekkel foglal­
kozzunk. 

- Egy iskola mindig hónapok­
kal előre tervez. Mi várható a 
'98-as tanévben? 

- Az elmúlt években a szülők 
bizonytalanok voltak, nem tud­
ták, hová írassák be a gyerme­
küket. Ez elsősorban a városban 
fellépőépülctgondokból adódott. 
A régóta húzódó kérdés idén 
megoldódolt: minden iskola nyu­
godtan készülhet a következő 
tanévre, és a szülők is lelkiisme­
retük szerint választhatnak. A je­
lenlegi iskolaépület teljes átala­
kítására és modernizálására kerül 
sor, és egy új tornaterem felépí­
tését is tervezzük. A közeljövő­
ben ennek anyagi háttere is adott 
lesz számunkra. Terveinket a 
szülőkkel még a beiratkozás clőtl 
ismertetjük. Az osztályok számá­
nak emelkedésével a tantestület 
bővül, de szakmai szempontból 
nem fogunk elmaradni az orszá­
gos igényektől, elvárásoktól (pl.: 
az informatika fejlődése és a 
nyelvtanulás). Mindkét területen 
magas óraszámban tanítunk, és a 
következő tanévtől ehhez megfe­
lelő tárgyi feltételek is biztosítva 
lesznek (új számítástechnika te­
rem, nyelvi labor). A keresztény 
nevelésben pedig fontosnak tart­
juk azokat a lerülcicket, amelyek 
a gyerekek későbbi boldogságát 
segítik elő. Ilyen például a társas­
tánc tanulása, amelyet beépítet­
tünk a pedagógiai programunk­
ba. Költségeit az iskola vállalja 
magára. A mai diszkókból hiány­

zik a tánckultúra, és sajnos ez a 
világ ma már a társadalom fertő­
je. Olyan hely, amelyik, nem sze­
retnénk, ha az itt tanuló gyerekek 
törzshelyévé válna. Iskolánk fel­
adata inkább az, hogy láttassa a 
gyerekekkel a világot, a maga te­
remtett szépségében és igazságá­
ban. Hangsúlyozzuk egymás ér­
tékeinek megbecsülését, ember­
társaink szeretetét. A felnövekvő 
generációnak hitelesen kell is­
mernie a múltat, és tisztelnie kell 
a hagyományokat. Fontosnak 
tartjuk, hogy a világért és a kö­
zösségért, amelyben élnek, min­
denkor áldozatokat tudjanak hoz­
ni. Krisztus példájából lanulva. A 
gyermekek értékcinek kibonta­
koztatása mellett szeretnénk 
megszólítani a családokat, hiszen 
az iskola mellett a család az egy­
ház elsődleges nevelési intéz­
ménye. 

A Szent Benedek Katolikus 
Általános Iskola megalakulása 
óta kapcsolatban áll a celldö­
mölki egyházközséggel. Az in­
tézmény és az egyházközség vi­
szonyáról Szele Zsoltot, az egy­
házközség képviselő-testületé­
nek világi elnökét kérdeztük. 

- Há van, egy iskolabizottság 
és egy működtető, akkor az egy­
házközségnek csak szellemi és 
lelki támogatást kell nyújtania. 
Az iskola szerves része az egy­
házközségnek. Az egyháznak 
negyven évig nem voll tevékeny 
ifjúsága, most pedig már a szülők 
is bekapcsolódnak az egyház­
község életébe. 

- Konkrétan miből áll ez? 
- A gyerekek aktuális műso­

rokkal leszik szebbé az egyházi 
ünnepeket. A szentmisében rövid 
színdarabbal elevenílik fel az ép­
pen ünnepelt szent életét. Tevé­
kenyen részt vesznek a miniszt-
rálásban is; a minisztránsok több 
mint fele az egyházi iskolába jár. 

-A gyerekeknek és a felnőttek­
nek vannak közös programjaik? 

- Igen, vannak. Az egyháznak 
feladata, hogy a családokat 

összefogja, és közös programok 
szervezésével a gyerekek és a 
szülők közösségél eggyé ková­
csolja. A nyáron több család is 
közös táborozáson vett részt, 
ezenkívül egynapos kiránduláso­
kon szerezhetnek szép élménye­
ket, ahol játékos formában isme­
rik meg jobban egymást szülők, 
gyerekek és pedagógusok egy­
aránt. 

- A szülők hogyan segíthetik 
az egyházközség munkáját? 

- Olyanok kapcsolódtak a l i ­
turgikus munkába, akik eddig 
semmilyen formáhan nem vettek 
részt benne. A karácsonyi műsor 
lebonyolításában is segítettek. 
Nélkülük a volt Lázár-ház felújí­
tását sem fejeztük volna be ilyen 
gyorsan. Ügy érzem, ezek a kis 
gyerekek szeretetükkel és lelke­
sedésükkel közelebb hozták szü­
leiket Isicnhez és az egyházhoz. 

Vwrasztó Tibor 

Ecset helyett ecet 
Lapunk egy korábbi számában 

hiba van az Eleink így csinálták 
című cikkben. Az ezüKitisztítás­
ról írt szövegben ECET helyett 
ECSET jelent meg. 

Elnézést kérünk. 

j MÁRVÁNY \ 
MUNKARUHA, 

C S E M P E , JÁRÓLAP 
KISKERESKEDÉS 

Celld., Mikes K. II. 27. 

Munkaruhák, 
munkavédelmi cipők. 

Csempék, járólapok 
széles választéka. 

Fürdőszoba-berendezések, 
szaniterek, csapleiepek, 

fugázóanyagok, 
csempe-, 

járólapragasztók. 

Szeretettel várjuk 
\ kedves j 
A vásárlóinkat! / j 

Első osztályosok beíratása 
Értesítjük a kedves szülőket, hogy az általános iskolákban 

Celldömölk város területén az első osztályosok beíratásának 
időpontját az önkormányzat az alábbiak szerint határozta 
meg: 

Április 16-án, csütörtökön reggel 8 órától 12 óráig, 
délután 13 órától 17 óráig, 

április 17-én, pénteken reggel 8 órától déli 12 óráig. 
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Az Új Kemenesalja postájából 
Lehetetlen nincs, csak tehetetlen... 

Az Új Kemenesalja 1998. március 12-i 
számát olvasva megdöbbentett Füzesi László 
képviselő azon bejelentése a testületi ülésen, 
mely szerint 16 százalékos tiszteletdíj-eme­
lést javasol a polgármeser, alpolgármester és 
a képviselő-testület tagjai részére. 

Még rá gondolni is szörnyű, mi lett volna, 
ha nem szavazzák meg maguknak! 

Gratulálok! A semminek is tudnak Örülni, 
és a negatívumokat is tudják díjazni. Teszem 
ezt azért, mert komoly egzisztenciával ren­
delkező képviselők rá vannak utalva az 
amúgy is deficites költségvetés dézsmálására. 

Gratulálok! Hisz a polgármester úr is mi ­
nősítette az egyházi ingatlanok ügyében tör­
tént gyors döntésüket, gyorsan tehát tudnak 
dönteni, hogy jól is - arról nem nyilatkozott. 
Szavazásból mindenesetre ötös. Ez észreve­
hető az egészségügy és az oktatás terén. M i -

„Elhatároljuk magunkat" 
Tisztelt Szerkesztőség! 
A Kereszténydemokrata Néppárt elhatárol­

ja magát az Új Kemenesalja március 26-i szá­
mában megjelent „Makkos István polgármes­
ter postájából" című cikkben közölt névtelen 
levél írójától, és annak felfogásától. Úgy gon-

Hallgatóztam... 
Tudom, hogy ezen cselekedetemet a leg­

enyhébb erkölcsi mércével is gyalázatosnak 
lehet minősíteni, de mentségemre szóljon, 
hogy akaratomon kívül tettem, amit teltem. 
Egészen pontosan nem is hallgatóztam, csak 
fültanúja voltam egy beszélgetésnek Celldö­
mölk egyik nagy bevásárlóközpontjában. 

Miközben válogattam, nézegcitem. pénz­
tárcánk szűkös lehetőségeihez mért árut ke­
restem a közkedvelt üzletben, azalatt mellet­
tem két fiatal cladónő rakodott le egy kocsi­
ról, és beszélgettek. A beszélgetés valahogy 
így hangzott: „Nekik adják azt a gyönyörű 
épületet egyházi i sko lának ." Ezt a szót kü­
lönösen is hangsúlyozta. „Felháborító, hiszen 
azért tartunk ott, ahol tartunk, mert a papok 
még mindig tartják a markukat," 

Kedves Eladónő és társai, akik hasonló­
képpen gondolkodnak! 

Önöknek valószínű azért ilyen lesújtó a vé­
leményük rólunk, mert egy olyan korban ne-
vclketck, nevelkedtünk - mert hiszen én is - , 
amely kornak sokkal inkább köszönhető, 
hogy olt tartunk, ahol tartunk, mint a markát 
nyújtogató papoknak. Ez a mondat, amit 
akarva-akaratlan meghallottam, akár idézet is 
lehetett volna egy-egy, a 70-es, 80-as évek 
elején készült Világnézetünk alapjai c ímű 
tankönyvből, avagy bármilyen más „irodal­
m i " alkotásból, amely azt a rendszert ideoló­
giailag támogatta. 

Csakhogy már nyolc esztendő eltelt azóta, 

nősíthetetlen az úthálózatunk, nincs stran­
dunk, uszodánk - ezeknek sajnos nem tudunk 
örülni. 

Van Penny Marketünk, lesz új sportpá­
lyánk - aminek ö n ö k közül nem tud minden­
ki örülni. Igaz, nem teltek érte sokat, de nem 
is sikerült meggátolni - így hát megérdemeli 
a 16 százalékkal emelt járandóság. Páratlan 
természeti adottságunkat, a Sághegyet nem 
képesek méltóan menedzselni. 

Megtettek annak érdekében mindent, hogy 
a konkrét célt megvalósítani szándékozókat 
elijesszék, és Celldömölkön csak az eltévedt 
átutazót üdvözölhessük. 

Jó lenne, ha a választópolgárok a megszűnt 
Lchclctlen című műsor hclyctl a városi tv mű­
sorában láthatnák a képviselő-testületi ülése­
ket, a celldömölki „Tehetetlent". 

Kovács Miklós Celldömölk, Belovári u. 4. 

doljuk, azt írhatta bárki, de egy komoly ke­
resztény szemléletű ember semmiképp. Nem 
kenyerünk az átkozódás, ehelyett Polgármes­
ter Úrnak és Családjának jó egészséget kívá­
nunk, az ünnep közeledtével pedig a lap min­
den olvasójának áldott és békés húsvétot! 

Tisztelettel: Herényi László 
a KDNP helyi szervezetének elnöke 

hogy ennek az ideológiának a támogatására 
nincs szükség. Ez persze nem azt jelenti, 
hogy most mindenkinek, gondolkodásától, 
meggyőződésétől függetlenül az ellenkező 
oldalt kellene támogatnia, mert ez pontosan 
olyan hiba lenne, mint amit az egypártrend­
szer idején elkövettek. Azt azonban minden­
képpen kell, hogy jelentse: legalább megpró­
bálom meggyőződésemtől, érzelmeimtől füg­
getlenül objektíven szemlélni a dolgokat, és 
azokról így véleményt formálni, mert ez már 
nem tilos, és mert ez jellemzi egy európai 
ember gondolkodását. 

Nem tudom - kedves Eladónő - , mielőtt 
magában ezt a véleményt megformálta, cl-
gondolkozott-e azon. hogy kinek és miért 
„tartják a markukat még mindig a papok?!" 
Ha nem gondolkozott még cl , akkor segítek: 
a 40-cs évek végén és az 50-cs évek elején 
az egyházaktól gyakorlatilag mindent elvet­
tek annak a rendszemek a kiszolgálói, akik 
Önt és engem is tanítottak. Azt mondtam, 
hogy az egyházaktól és nem a papoktól, így 
tehát többek közölt az Ön szüleitől, nagyszü­
leitől, őseitől. 

Olyan épületeket és egyéb ingatlanokat, 
amelyeknek a felépítése, fenntartása - sem­
mivel sem könnyebb gazdasági viszonyok 
között, mint amiben most élünk - kemény 
próbatételt és helytállást jelentett elődeink­
nek. A papok, amikor mosl a markukat nyújt­
ják, nem maguknak, hanem Önnek, az ö n 
gyermekeinek és unokáinak próbálják visz-
szaszerezni jogos tulajdonukat, amelyekért az 
ö n ősei is, nyilván nem kevés könnyet, iz-

A felelős kiadó 
válasza 

Az Új Kemenesalja szerkesztőbizott­
sága és a kiadó szívesen veszi azokat a 
véleményeket és észrevételeket, ame­
lyek akár városunkkal, akár pedig az ön­
kormányzat munkájával kapcsolatosak. 
Ez a levél - bár a képviselő-testületre 
nem valami hízelgő véleményt fogalmaz 
meg, és tartalmával mindenben egyet­
érteni én sem tudok - stílusánál és han­
gú latosságánál fogva közkinccsé tételt 
érdemel helyi újságunk hasábjain. Külön 
értékelendő, hogy írója nevét nem titkol­
va vállalja a levél tartalmát. 

Meg kell jegyeznem azonban, hogy 
szerintem hasonló vélemény alkotásához 
az önkormányzat munkája jobban meg­
ismerendő, és ha lehet, senki ne legyen 
telhetetlen, mert ami számunkra gazda­
ságilag lehetetlen, azzal szemben sajnos 
a képviselő-testület is tehetetlen. 

Várjuk akár hasonló, vagy ha lehet, 
kedvezőbb vélemények, észrevételek 
megírását szerkesztőbizottságunknak, 
hiszen ezek megjelentetésével is érdeke­
sebbé válhat újságunk. 

Makkos István 
polgármester, 
felelős kiadó 

zadságot és nem ritkán vért áldoztak. És mi- j 
ét? Azért, hogy például iskolákat hozzanak , 
létre, ahol színvonalas oktatás folyik, ahol ar- | 
ra törekszenek a pedagógusok, hogy ne pusz- I 
tán tanárok - a tananyag előadói - , hanem 
nevelók is legyenek. 

Ezekben az iskolákban személyes jó pél-1 
dával, általánosan elfogadott erkölcsi normá­
kat, keresztyén emberi normákat mutatnak 
be. Itt nem csak egy osztályfőnöki órát, ha­
nem minden lehetőséget megragadnak arra, 
hogy egy lelkileg és erkölcsileg elkorcsosult 
szülő-nemzedék lelkileg és erkölcsileg elkor­
csosult gyermekei egészséges lelkű és gon­
dolkodású felnőtt emberek lehessenek. Vagy 
pedig azért, hogy azok az idős, beteg embe­
rek, akiket lelkileg és erkölcsileg elkorcsosult 
gyermekeik magukra hagytak, egy-egy 
visszakapott vagy újonnan épített otthonban 
„családra", szeretetre, együttérzésre, valódi 
otthonra találjanak. 

És nincs kizárva - kedves Eladónő - , hogy 
idős napjait Ön is egy ilyen otthonban lesz 
kénytelen eltölteni, és akkor nagyon nem lesz 
mindegy, hogy a papok tartották-e a marku­
kat vagy sem. 

Kedves Eladónő és társai, akik hasonló­
képpen vélekednek! 

Kérem a Mindenható Istent, hogy értesse 
meg Önökkel: nem Önök ellen, hanem Önö­
kért éhink és végezzük nem kevés nehézség­
gel teli - de hiszem, hogy így is áldott -
szolgálatunkat. 

Rostánt' Piri Magda 
evangélikus lelkész, Boba 
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Egy nap Nemeskeresztúron 
Vonatra szállok és az ablakból nézem a 

Marcal menti tájat, majd visszaútban az el­
lenkező oldalra ülök, és reám köszön a Ság. 
A Marcalon túli falvak templomtornyai mu­
tatják magukat, és egy-egy víztorony. A há­
zak elbújtak valahová, pedig még nem zöl­
dellt ki a vidék. Máskor nagyobb utakra in­
dultam, olyankor mindig a nyomottság érzése 
feszített bennem. Hazajönni mindig feleme­
lőbb volt. Sokmindent ismerek, a kerteket, a 
fákat is, mindennek szótlanul köszönök, ami­
kor a nagy kanyarban Pálfától Jánosházára 
fordul a vonatom. A temető körül csend van, 
számos barátom nyugszik ott. A volt Kauten-
kcrt öreg fáinak egy része talán az idén is 
kihajt, örülök, hogy a téglagyári „gödörnél" 
fodrozik a víz. 

Ncmeskeresztúron ketten szállunk le, én 
ráérek, tíz órára várnak egy magasztos ügy 
érdekében, és még csak fél tíz lehet. Balla­

gok, tarisznya a nyakamban, nézem a portá­
kat. Akadnak hőven üres hajlékok, de látni 
rendezett, szép házakat, udvarokon kazlakat, 
pajtákat, górékat és egy-egy traktort is, és 
tisztaságot. Ebben a faluban bőven van em­
lék, szenteket ábrázoló szobor. Megállok, és 
az egyik talapzaton olvasom: Kis-Czell. Ott 
készült valaha... 

Beérek közben a központba, mert van 
ilyen, rátekintek a millenniumi, hatalmas 
tölgyre, száz év kalendáriumára, rejtett év­
gyűrűire. Megállok a hősi emlékmű előtt, 
csak az első világháborúban elesetlek neveit 
ludom leolvasni, a második világégésben ele­
settekét koszorúk fedik. Rossz helyen van a 
kampó. Persze nem ezért jöttem... S ahogy 
ballagok az utcán, majd minden második ház 
előtt két-három személy beszélget, főleg 
asszonyok. Köszönésemet kedvesen fogad­
ják, néznek utánam: ki lehet ez az idegen? A 
kocsmából kijön egy pirospozsgás, magas, 
megtermett, erős ember, kezében fröccsös 
pohár, tétovázásom miatt próbál segíteni. 

- Ki t keres, uram? 
- A polgármestert - válaszolom nyomban. 
- Menjen csak. az irodában van. 
A polgármester úr - szokásához híven -

íróasztalánál tevékenykedik. Ebédmegrende­
lés néhány idős embernek, telefonok, aláírá­
sok, pecsét. 

- Szeretek mindent magam rendezni, ez a 
biztos - mondja Szép József. Kiderül, egy 
szobrászt vár, haza kell mennie, hogy átöl­
tözzön. 

Visszasétálok a kocsmába. Sört kérek. Né­
hány délelőtti vendég van a helyiségben. A 
fiatal italboltos kérdezi: üveges sör vagy csa­
polt legyen. 

- Van csapolt sör is? 
Mosolyognak. 
- Miért ne volna, uram? 
Kiszolgál és az egyik vendég mondja: is­

merős vagyok neki. Lehet, hiszen sokat jár- tam ide. Előhozom Gyarmaty Miklós iskola­
igazgató nevét, majd Ughy Imrét említem és 
másokat. Aztán „levetem" inkognitómat. 

A polgármester úr hamarosan megérkezik, 
nem nagyon tudok szóhoz jutni . Sorolja a ter­
veit. Az udvaron magyarázza, hogy ide hidat 
kell építeni, amely átvezet majd a lapályon, 
ez fontos közérdek. Gond van bőven, de meg­
oldják. A százéves iskolával is kezdeni kell 
valamit. 

Közben megérkezik a szobrász, Kiss Sán­
dor Zscnnyérői. Szokásához híven, nevetve 
mondja, alig talált ide, kereste, hol is lehet ez 
a Nemeskereszt úr? Megbeszéljük a dolgain­
kat, Bertha Bulcsú írónak készül az emlék­
táblája. Korábban már írtunk erről. A szöveg­
változatok kerülnek elő, a majdani felirat ter­
vei, műveiből válogatva: „Neves írónak, pub­
licistának"; „Ncmeskeresztúrra én mindig ha­
zamegyek" (Ez tetszik leginkább a polgár­
mester úrnak); „Az ember érzelmi lény, sod­
ródó falevél, tünékeny fénysziget"; Utaz­
zunk el Ncmeskeresztúrra, látogassuk meg a 
nagymamát, horgásszunk egy hétig a Marca­
lon és akkor majd minden jóra fordul". És 
végül - ez tetszik a családnak: „Csak az em­
lékfalvak, cmlckcmberek valóságosak." A 
szobrászunk is ezt ajánlja. 

Kimegyünk a Bertha család házához. Mé­
regelünk, majd egyezségre jutunk. 

Az idő gyorsan elszaladt. Elköszön Kiss 
Sándor, mi meg ballagunk az állomásra Szép 
Józseffel, ő Jánosházára siel, én Cellbe. 

- Sok még a teendő, Jóska bátyám - kezdi, 
s én megint nem jutok szóhoz. Nem nehez­
telek érte. Sorolja ügyeit - a szobrokat egy 
kivételével már restaurálták. De a híd, az nem 
kis falat. No meg majd a májusi ünnep, az 
avatás a Bertha-háznál. Például a műsor -
nincs a falunak tanítója, segítség kell, de 
vannak tehetséges fiatalok, szavalni tudók, 
éneklők. 

Vonatra szállunk. Jánosházán elköszö­
nünk, és én kiválasztom a helyemet. Nézem 
a határt, az udvarokat, és fellűnik a Ság kettős 
csonkakúpja. Az egyik fa ágán óvatos lesben 
az egerésző ölyv mozdulatlanul figyel, még 
valójában nincs tavasz. Dala József 

Fotó: Hetényi L. 
Grafika: Nagy István 
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A szőlőben 

A februári tavasz kicsalogatta a gazdákat a hegyre. Sokan el­
kezdték, néhányan pedig már be is fejezték a metszést. Dicséretes 
dolog a jó időjárás kihasználása, azonban azt nem szabad elfeledni, 
hogy az enyhe időjárás ellenére a biológiai kikelet még hátrább van. 
Reméljük, tartós és erős fagyok már nem lesznek, a megmetszett 
szőlők nem jönnek idő-nap előtt lébe, nem lesz rügyfakadás. Gon­
doskodjunk még a támberendezések, karók, huzalok kijavításáról és 
pótlásáról. 

Készüljünk fel a lemosó permetezések szakszeríF elvégzésére. A 
mészkénlé szilárd változata a Báriumpoliszulfid, amely 5%-os tö­
ménységben (0.5 kg szer 10 liter vízben), folyékony változata a Tio-
Sol (0.5 liter 10 liter vízben) lisztharmat fertőzött tőkefejek áztatás 
szerű lemosására ajánlott használni. 

Mindkét szer hatásosan gyéríti a takácsatkákat, a szőlő levélatka 
viszont viszonylagos védelmet élvez velük szemben, mert a rügyek 
belsejében telel. 

A Báriumpoliszulfidot célszerű előre beáztatni, felhasználás előtt 
nejlonharisnyán átszűrni, így sok szóró fej-eldugulást el tudunk kerül­
ni. 

A Nevikén 3-5%-os oldata egyaránt jó lisztharmat-megelőzésre és 
atkagyérítésre. 

A Novenda 2%-os oldata a gombabetegségek mellett a pajzstetvek, 
hernyók és atkák ellen is használható. A lemosószerek közül az egye­
düli erős méreg, élelmezésegészségügyi várakozási ideje 60 nap, ezért 
a vele kezelt szőlők alatt gyakorlatilag korai zöldségféle, vagy borsó 
nem termeszthető. 

A kedvező időjárás lehetőséget teremt a tápanyagok visszapótlására 
is. Szervestrágyából 2-2,5 kg mennyiséget adjunk négyzetméteren­
ként. Műtrágya használatakor kombinált (kevert) műtrágyával egy­
szerűbb a dolgunk, azonban figyelembe kell venni a komponensek 
halóanyag-arányát. Pétisóból és szuperfoszfálból 5-6 dg, kálisóból 
7-10 dg a négyzetméterenkénti ajánlott adag. Kombinált műtrágyából 
7-10 dg használata a célszerű. Mindegyik tápanyag féleséget 30 cm 
mélyen be kell juttatni a gyökerzónába. 

A gyümölcsfák körül 

Az almafák metszése szépen halad a jó időben. Itt is időszerű 
felkészülni a lemosó permetezésekre. 

Ügyeljünk arra, hogy permetezni csak fagymentes időszakban 
szabad. Az almatermcsűek lemosó permetezése kisebb figyelmet igé­
nyel, mint a sokkal érzékenyebb csonthéjasoké. Felhasználható sze­
rek: 

Agrol és Agrol Plusz 4-5%-os töménységben (4-5 dl szer 10 liter 
vízhez). 

BáriumpoliszuIfid 5%-os töménységben (50 dg szer 10 liter víz­
hez). 

Gyümölcsfaolaj 5%-os töménységben (5 dl szer 10 liter vízhez). 
Gyümölcsfaolajjal csak erős kaliforniai pajzstetűfertőzés esetén indo­
kolt lemosást végezni, de akkor is csak háromévenként szabad ismé­
telni! 

Nevikén 3-5%-os töménységben (3-5 dl szer 10 liter vízhez). 
Novenda 2%-os töménységben (20 dg 10 liter vízhez). 
Barackfélék: 
Bordói por és lé 1%-os töménységben (1 dg/dl szer 10 liter víz­

hez). 
Champion 50 WP 0,2-0,3%-os töménységben (2-3 dg szer 10 liter 

vízhez). 
Rczkén 650 FW 0.4-0,5%-os töménységben (2-3 dg szer 10 liter 

vízhez). 
Rézoxiklorid 50 WP 0,3-0,4%-os töménységben (3-4 dg szer 10 

liter vízhez). 
Réztartalmú szerekkel legkésőbben pirosbimbós állapotig szabad 

permetezni a fajták különböző rézérzékenysége és a perzsel és veszély 
miatt! 

A cseresznyében, meggyben és a szilvafélékben a Báriumpoliszul-
fid és a Novenda is használható az almaféléknél írtak szerint. 

A zöldségeskertben 

Átlagos időjárás esetén március közepétől a szabadföldön is meg­
kezdhettük a kertészkedést. Elsősorban a reggeli hidegeket is elviselő 
zöldségféléket lehetett vetni, mint a kifejtőborsókat, petrezselymet, 
sárgarépát, pasztinákol, spenótot, hagymamagot, dughagymákat. A 
velőborsókat még ne vessük, ne erőltessük, ezek melegebb talajt igé­
nyelnek. Az elmúlt évek szomorú tapasztalatai alapján az idén is 
fokozott figyelmet kell fordítani a talajlakó kártevők (drótféreg, pajor) 
elleni védekezésre. Környékünkön az idén rajzik a.májusi cserebogár. 
Ennek lárvája már nem károsít, hiszen a tavalyi kövér csimaszok most 
bogár alakban kelnek életre. A tojásrakás megelőzése érdekében fon­
tos minél több cserebogarat a reggeli órákban a fákról lerázva meg­
semmisíteni. Az enyhe tél miatt viszont várhatóan erős drótféreg és 
mocskospajor (porkukac)-kártétellel kell számolni. A talajlakó rovar­
kártevők ellen használhatjuk a Basudin 5 G (35 g/m 2, vagy 1,5-2 
g/fm), a Diazinon 5 G (35 g/m 2), a Galition 5 G (30^0 g/m 2) és a 
Countcr 5 G (20-25 g/m 2) granulátumokat. 

A fólia alatt 

Az enyhébb időjárás korábbi kiültetésre ösztönzi a fóliázó terme­
lőket, elsősorban a paprikapalánta-nevelőket. A fóliás palántanevelés 
nagyobb szakértelmet igényel, mint a szabadföldi. Első és legfonto­
sabb alapszabály az egészséges vetőmag. A paprika és a paradicsom 
különösen érzékeny a dohánymozaik vírusra. A paprikamagokat 2%-
os, a paradicsommagokat 1 %-os nátrium-hidroxid oldatban kell ellene 
áztatni, majd bő hidegvizes öblítés után ismét megszárogatni. A meg­
szárított magot TMTD-vel (3 g/kg vetőmag) kell csávázni. 

Az egyszer már használt palántaföld sok kórokozót hordozhat ma­
gával. Ezért célszerű Basamiddal totális fertőtlenítést végezni. Ez a 
szer veszélyesebb (és nem azonos a közismert Basudinnal), ezért csak 
I I . kategóriás igazolvánnyal szerezhető be. Fontos a kezelt föld alapos 
kiszel lőztetése. 

A túlöntözés hatására is fellépő palántadőlés ellen Zineb 0,5%-os, 
Previcur 607 SL 0,15% + Chinoin Fundazol 500 WP 0,2%-os olda­
tával, 2-2,5 l / m 2 mennyiséggel védekezhetünk. A levélbetegségek 
ellen 0,5%-os Rézoxiklorid 50 WP, 0,5-1,0%-os Bordói lé, vagy 0,2-
0,3%-os Champion 50 WP oldata hatásos. 

A kártevők közül az utóbbi években felszaporodott üvegházi moly-
tetű, vagy lisztecske okoz sok gondot. Megjelenését sárga színű, ra­
gasztós felületű fogólappal figyelhetjük meg. Fontos a megjelenést 
követő azonnali védekezés 3-4 alkalommal, mert hihetetlen gyorsa­
sággal szaporodik, folyamatosan! Ezért hiszik sokan, hogy nem lehet 
kiirtani. Jó hatású ellene az Actellic 50 EC 0,2%-os, a Nomolt 15 SC 
0.05-0,1%-os, az Applaud 25 WP 0,05-0,1%-os, a Sanmmitte 20 WP 
0.8-0,1%-os permete. 

A levéltetvek a hagyományos Pirimor ismételt alkalmazásával si­
keresen leküzdhetők. 

A levéltetvek és az üvegházi molytetu elleni együttes védekezésre 
használható a Chess 25 WP. 

A dohánytripsz és a nyugati (kaliforniai) virágtripsz nem "kifejezet­
ten a zöldségfélék kártevői, bár kétségkívül e kultúrákban is egyre 
komolyabban károsítanak. Megjelenésüket kék színű fogólappal ál­
lapíthatjuk meg. Vegyszeres védekezésre az Evisect S és a Fendona 
10 EC 0,1%-os oldata alkalmas. 

A közönséges takácsatka minden növényt, a szélesatka a paprikát, 
a levélalka elsősorban a paradicsomot károsítja. Mindhárom fajt ered­
ményesen küzdhetjük le speciális atkaölő készítményekkel. A Mitac 
20 0,3%-os, az Omile 57 E 0,25%-os, a Sanmitte 20 WP 0,1%-os 
töménységű permetlében hatásos. 

A lótücsök (lótelű) és a meztelen csigák sötétben károsító minden­
pusztítók. Mindkét kártevő ellen eredményes a Galition 5 G csalétek 
1,5-3 g/fm kiszórása. 1 

Dr. Hollósy István 
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Kis-Czell és a Himnusz 
Januárban ünnepeltük a Himnusz születésének 175. évfordulóját. 

Ez az ünneplés azonban nagyon visszafogott volt, mind az írott 
sajtóban, mind a rádióban, s úgyszintén a televízióban is. Egyálta­
lán nem volt méltó sem szerzőjéhez, Kölcseyhez, sem dallam- azaz 
zeneszerzőjéhez, Erkel Ferenchez. Inkább bántó volt, mint felemelő 
az elnagyolt, elsietett, „mielőbb tudjuk le" elgondolással készült 
kurta emlékező szó és színtelen mondat. 

Épületes volt hallgatni, milyen ámulással szólalt meg egyik-má­
sik riporter, amikor elhangzott, hogy törvény által hivatalosan csu­
pán alig pár éves a Himnuszunk! ,4 nemzet szívébe íródott és annak 
szívéből fakadó fohász volt és az is marad, amíg magyar él ezen a 
világon! Nem kellett hivatalos törvénnyel elrendelni, nemzeti him­
nusszá tenni! Az pedig igazán az irodalomtudományok legfelsőbb 
csúcsa, hogy egyik irodalmárunk bölcsességéből napvilágra serkent 
az a megállapítás, miszerint Himnuszunk a „Megismerni a kanászt 
cifra járásáról" kezdető népdalnak a ritmusában gördülve sorjázik. 
Hogy ehhez mit szólna Kölcsey? Bizonyára nem azt, amit gondo­
lok, de nem írom ide, hanem az ő modorában azt mondaná: Bará­
tocskám! Engem erre a 130. zsoltár gondolatai ihlettek, amint ezt 
az értök fel is ismerték! 

Az, hogy a Himnusz milyen korán és milyen korszakában lett a 
nemzeté és a népé, nagyon felcmelően és szívhez szólóan igazolja 
éppen a mi számunkra itt, a mi városunkban egy, a múlt századból 
tényként ránk maradt, korabeli folyóiratban olvasható tudósítás. Az 

én szívem átmelegedett tőle, és szeretném, ha az olvasók szíve is 
átmelegedne, magyarságtudatuk, nemzeti érzésük erősödne. 

A Bach korszak után, de még a kiegyezés előtt vagyunk! A sebek 
még sajognak a szabadságharc leverése miatt, a gyász a sok kivég­
zett hazafi családjában még teljes enyhet nem talált. De Kis-Czell-
ben 1860. május l-jén a Koronában a horvát szűkölködők javára 
műkedvelői hangversenyt tartottak. Épülésünkre legyen itt a műsor: 
.Magyar változatok zongorán; a Hazáról Petőfitől; Lesz még jobb 
világ, andalgó; Népdalok; Honfidal Petőfitől; Árpád Garay költe­
ménye; Magyar ábrándok; Vörösmarty hamvainál Szelestey Lász­
lótól; Himnusz Kölcseytől, előadták karénekben többen." 

A nők ez alkalommal mind gyászruhában jelentek meg. A hang­
verseny után 120 teritékes vacsora volt, melyen „zeneszó mellőz­
tetve". A vacsora közben Szelestey elszavalta a műsorból kihúzott, 
Széchenyi emlékezete című új költeményét. A hangverseny tiszta 
jövödelme 300 forint volt, melyet Jozipovics Antal úrhoz Zágrábba 
el is küldöttek. Idekívánkozik még az, hogy előzőleg, február 5-én 
Kemenesvidéki farsangi mulatságot rendeztek az akadémiai palota 
javára, amikoris a vigalom a Rákóczi indulóval kezdődött, és a 
„Hazádnak rendületlenül" dallal végződött, „melyet mindenki éne­
kelt. Kifejezve azt, ami e vidék népét lelkesíti". 

Vajon manapság mi lelkesít bennünket? Megkap-e bennünk a 
hazafias érzésnek az a hevülete, amely akkor az itt lakos elődeinket 
átjárta és magatartásukban megnyilvánult? A könnyed és sommás 
ítélkezés manapság azt mondja: sovinizmus. Nem. Egyszerűen: ha­
zaszeretet. Példa a mára, a 150 éves évforduló ünnepére! Lehet 
okulni belőle! Nádasdy Lajos 
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Magángondolatok 
Költözünk. Az utóbbi öt évre 

visszamenőleg negyedik alka­
lommal van szerencsénk dobo­
zolni dolgainkat. Szerencsére, 
most nem messze, csak néhány 
utcával odébb ütünk tanyát. 

Tehát csomagolunk, és így 
sok-sok elfelejtett dolog megint 
kézbe kerül. Ezek közé tartoz­
nak az Új Kemenesalja példá­
nyai is. Belelapozva egy több­
ször is felmerülő témára leszek 
figyelmes. 

Nevezetesen a város fiatal­
jainak szórakozási lehetősége­
it, illetőleg annak hiányát jár­
ják többen is körbe. Ma is meg­
érne egy misét a téma - villan 
át az agyamon. Hány - pozi­
tívnak mondható - próbálko­
zás dőli dugába, és hány - még 
csak gazdaságosnak sem 
mondható - nívótlan, a polgá­
rok nyugalmát és közbiztonsá­

gát is veszélyeztető „szórako­
zóhely" virágzik ma is. Ha va­
laki esetleg kételkedik szava­
imban, javaslom, hétvégén este 
I I után sétáljon végig Celldö­
mölkön. Persze ne csak a vá­
rosközpontot járja körül, ha­
nem a külső utcák, városrészek 
kedvelt helyeit is vegye szem­
ügyre. A szemle eredményéről 
inkább ne is szóljunk. Ja, erŐ-
sebb idegzetüek a szórakozó­
helyek környékén lakókkal is 
szót válthatnak, hisz akik aka­
ratukon kívül éjszakákon át 
hallgatják a dübörgő zenét, 
vagy esténként - a kétes egyé­
nekkel való találkozástól ma­
gukat megkímélendő - nem 
lépnek ki a lakásukból, sok ér­
dekfeszítő vagy idegborzoló 
adalékkal szolgálhatnak. Ka­
landrafel.' 

Györe Géza 
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Szemészet 

Vezetője: dr. Gá t i Éva alorvos, szemész szakorvos. 

Rendelés ideje: 
Hétfő: 8.30-14.30 
Kedd 8.30-15.30 
Szerda 8.30-14.30 

(minden páros héten szakmai nap miatt a rendelés szünetel) 
Csütörtök " 8.30-14.30 
Péntek 8.30-13.30 

Psychlá t r ia 

Vezetője: dr . Tó th Katalin psychiáter adjunktus 
Rendelés ideje: mindennap 8-14 órá ig 
(minden második ós negyedik hét péntekén szakmai továbbképzés 

miatt a rendelés szünetel.) 

Bőrgyógyászat 

Vezetője: dr . Molná r I ldikó bőrgyógyász adjunktus 
Rendelés ideje: Hétfő 8-14 óráig 

Szerda 8-14 óráig 
Csütörtök 8-14 óráig 


